

Топ-7 законов, которые вступят в силу с января

«Областная газета» рассказывает о самых важных нововведениях

Анна ПОЗДНЯКОВА

Увеличение пенсионного возраста; рост НДС и коммуналки; контроль за турпутёвкой по Интернету. «Облгазета» собрала самые важные законы января 2019 года.

Пенсионный возраст увеличивается

С 1 января вступил в силу самый обсуждаемый закон минувшего года – так называемая пенсионная реформа. Мужчины, которым в этом году исполнится 60 лет, и женщины, которым будет 55, выйдут на пенсию на полгода позже, а каждые полгода возраст выхода на пенсию будет увеличиваться на полгода. К 2028 году пенсионный возраст для мужчин достигнет отметки 65 лет, а для женщин – 60 лет.

Количество работающих становится всё меньше и меньше, а количество неработающих пенсионеров растёт. Да, пять-семь лет будем жить спокойно, но они пройдут, и страна будет вынуждена вновь вернуться к вопросу повышения пенсионного возраста. Но уже придётся делать это резко, без всяких переходных периодов и льгот, в том числе для женщин. Вот в чём дело, – отметил на ежегодной пресс-конференции глава государства Владимир Путин.

Также в этом году на 7,05 процента проиндексируют пенсии по старости – средний размер пенсии по старости составит 15,4 тысячи рублей (это на 1000 рублей больше, чем в 2018 году).



Для мужчин пенсионный возраст постепенно увеличится с 60 до 65 лет, для женщин – с 55 до 60 лет

Ставка НДС повысится с 18 до 20 процентов

По данным Министерства финансов России, увеличение ставки налога на два процента в ближайшие три года принесёт в госказну дополнительно два триллиона рублей. Эти средства планируют направить на медицину, образование и культуру. Без изменений останется 10-процентная ставка НДС для социально значимых товаров, в эту группу входят продукты питания, детские товары, лекарства и медицинские изделия.

Расходы на коммуналку снова вырастут

С начала года начнётся индексация тарифов в сфере ЖКХ, которая пройдёт в два этапа. В январе тарифы вырастут на 1,7 процента, а в июле – на 2,4 процента. Согласно законодательству про-

шлого года, индексация тарифов проводилась только летом, но Минэкономразвития предложило синхронизировать корректировку тарифов с повышением ставки НДС до 20 процентов.

МРОТ повысится

С января минимальный размер оплаты труда составит 11 280 рублей. Как сообщила вице-премьер России Татьяна Голикова, проект бюджета учитывает ежегодное увеличение МРОТ: на 2,9 процента в 2020 году и на 2 процента в 2021-м. Также в январе почти в два раза вырастут пособия по безработице. Теперь минимальный размер пособия составит 1500 рублей, а не 850 рублей, как было ранее, а максимальный – 8 тысяч рублей, а не 4900. При этом пособие по безработице для граждан предпенсионного возраста сравняется с размером МРОТ.



С нового года стоимость железнодорожных билетов увеличится на 3,9 процента

Турпутёвкам присвоят электронные номера

С первого января в России запущена информационная система «Электронная путёвка». Туроператоры в обязательном порядке будут вносить данные о бронировании и оплате туров, после чего каждой путёвке система присвоит номер. По нему путешественники смогут отслеживать статус тура в онлайн-режиме. Если какие-то обязательства не выполняются, пользователь сможет обратиться в фонд персональной ответственности туроператора при Ассоциации «Турпомощь».

В поезда будут продавать невозвратные билеты

С января на поезда дальнего следования будут продавать невозвратные билеты. По цене они будут дешевле обычного билета, а вернуть их пассажир сможет только в случае, если он внезапно заболел или получил травму, или если умер кто-то из членов семьи, либо отправление поезда отменили. Невозвратные билеты касаются купе, сидячих вагонов, вагонов класса люкс и СВ. Все билеты в плацкартные и общие вагоны по-прежнему будут возвратными. Продавцов билетов обяжут предоставлять пассажиру выбор между невозвратным и более

дорогим возвратным тарифом, а также проинформировать о наличии такого выбора.

Инвалидам помогут в трудоустройстве

С 1 января 2019 года служба занятости должна будет оказывать помощь неработающему инвалиду при его трудоустройстве, создавать условия для работы и адаптации на рабочем месте и формировать путь его передвижения от дома до места работы и обратно и по территории работодателя. В свою очередь, работодателям предлагается назначать наставников, которые помогут инвалидам осваивать трудовые обязанности и при необходимости вносить руководство предложения, как переназначить их рабочие места. Соответствующие изменения в закон «О занятости населения в Российской Федерации» были приняты Госдумой в конце прошлого года. Действующие меры содействия занятости граждан, по мнению депутатов, являются недостаточными для трудоустройства и закрепления инвалидов на рабочем месте.

Вышитые ёлочные игрушки сделали в Ново-Тихвинском монастыре

Наталья ДЮРЯГИНА

Все православные христиане с нетерпением ждут один из главных церковных праздников – Рождество Христово. В Александро-Невском Ново-Тихвинском монастыре в Екатеринбурге к нему начали готовиться ещё с осени. Каждый год сёстры монастыря делают уникальные подарки ручной работы, а в этот раз разработали... вышитые ёлочные игрушки.

Красивые скатерти, льняные салфетки, именные полотенца, оригинальные часы – в лавке при Ново-Тихвинском монастыре можно найти самые разные рождественские подарки, созданные умелыми рукодельницами монастыря. В этом году все эти изделия разделены на три коллекции, выполненные из разной ткани в определённом цвете и с разными сюжетами.

Рождественские подарки коллекции «Бельчата» выполнены из льняной ткани в бело-зелёной цветовой гамме, а коллекции «Олени» – из золотой парчи и терракотовой ткани. Предметы коллекции «Свиристели» сделаны в сиреневых тонах на гладкой блестящей ткани, – комментирует «Облгазете» экскурсовод Александро-Невского Ново-Тихвинского монастыря Ирина Андреева. – Но самыми оригинальными в этом году стали ёлочные игрушки, вышитые сёстрами в четырёх цветах: золотисто-сиреневом, серебристо-голубом, золотисто-красном и золотисто-терракотовом. Сёстры монастыря возрождают дореволюционную традицию изготовления самодельных ёлочных игрушек, и это прекрасно.



В лавке Александро-Невского Ново-Тихвинского монастыря можно приобрести уникальные рождественские подарки



Рождественские подарки из коллекции с изображением белых ланей

Олени, белычата, снежинки, ели – на игрушках представлены разные зимние и рождественские сюжеты. Самые сложные и уникальные из них – игрушки с изображением волхов на пути в Вифлеем. Как утверждают экскурсоводы

СПРАВКА «ОГ»

Швейная мастерская при Александро-Невском Ново-Тихвинском монастыре существует уже много лет. Здесь шьют повседневную одежду для священнослужителей (рясы, подрясники), монашескую одежду. Сёстры разрабатывают различные орнаменты для вышивки ирерийских и архиерейских облачений; изготавливают вышитые иконы, хоругви, покровцы. Кроме этого, они делают подарочную продукцию для разных христианских праздников.

монастыря, этот сюжет часто используется в иконографии и живописи, но при изготовлении рождественских игрушек применяется впервые. Диаметр игрушки – порядка семи сантиметров, но на ней умещаются детально проработанные фигуры волхов, верблюдов, пастухов и звёздного неба, в котором горит Вифлеемская звезда. А высота изображения волхов всего один-полтора сантиметра, что по силам сде-



Сюжет путешествия волхов в Вифлеем сёстры Александро-Невского Ново-Тихвинского монастыря использовали на игрушках впервые

лать только настоящим мастерам. – Технология изготовления таких игрушек довольно сложная: над каждой из них трудятся по десять сестёр. Сначала они придумывают сюжет рисунка и прорабатывают его схему, подбирают цвета, а затем вышивают его на машинке. Однако это не массовое и не машинное производство: рукодельницы ни на минуту не могут отойти от машинки во вре-

мя изготовления игрушки, а потом вручную удаляют оставшиеся нитки, поправляя все недочёты на ней и натягивают готовую вышивку на форму, – рассказывает Ирина Андреева. Стоит такая вышитая игрушка 450-500 рублей. Но люди с радостью приобретают их, ведь это не просто яркое ёлочное украшение, которое можно найти в любом магазине, а настоящее произведение искусства, выполняемое сёстрами монастыря под чтение молитв. К тому же такая игрушка не разобьётся и не сломается, в отличие от стеклянной, и украсит особую символикой в традиционных православных мотивах, что делает её ещё более значимой в качестве подарка к Рождеству родным и близким.

В Екатеринбурге в 2019 году снесут 91 гараж на ВИЗе

В Верх-Исетском районе Екатеринбурга в наступившем году планируется снести 91 незаконно установленный гараж. На эти цели выделено 854 тысячи рублей. Соответствующий аукцион опубликован на сайте госзакупок.

Также документ содержит перечень улиц, на которых будут производиться работы. В плане выноса металлических гаражей в Верх-Исетском районе Екатеринбурга значатся 16 улиц: ул. Ленинградская, 27; ул. Крауля, 75а; ул. Гурзуфская, 30, 51; ул. Готвальда, 19а; ул. Нагорная, 8 а; ул. Викулова, 38, 41а; ул. Заводская, 43/1, 43/2, 43/3; ул. Репина, 105; ул. Серафимы Дерябиной, 35; ул. Ясная, 14; ул. Черепанова, 4; ул. Челюскинцев, 5а; ул. Шейнкмана, 19а; ул. Шаумяна, 86/1, 86/4; пер. Восточный, 7; ул. Пальмиро Тольятти, 7, 9, 11, 13.

Заявки на участие в аукционе будут приниматься до 11 января. Само торги пройдут 17 января.

Валентин ТЕТЕРИН

У свердловского минпрома появился собственный логотип

Правительство Свердловской области утвердило логотип регионального министерства промышленности и науки. Он будет использоваться на официальном сайте ведомства, а также на информационных материалах.

Как рассказали «Облгазете» в минпрома, идея создания такого логотипа принадлежит министру Сергею Пересторонину. Эскиз подготовили сами сотрудники министерства. В центре композиции расположено символическое изображение литейного ковша, который лёт металлы, и от него рассыпаются искры. Сверху композиции помещено изображение атома, в середине – элемент, стилизованный под драгоценный камень зелёного цвета, по краям расположен элемент, стилизованный под микроскоп, переходящий от графического изображения атома в зубчатое колесо.

– Нормативное закрепление логотипа повысит узнаваемость министерства промышленности и науки Свердловской области, а также окажет положительное влияние на развитие профессиональной культуры, – считает Сергей Пересторонин.

По данным «Облгазете», другие областные министерства собственные логотипы пока вводить не собираются.

Елизавета МУРАШОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620001, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета»»
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
ПОДПИСКА (индекс):
● расширенная социальная версия на 12 месяцев (179657)
● расширенная социальная версия на 6 месяцев (179656)
● полная версия на 12 месяцев (73813, 172846)
● полная версия на 6 месяцев (53802, 131110)
● социальная версия на 12 месяцев (62660)
для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин: <http://uralpress.su.ru>
Подписное агентство Почты России: <https://podписка.pochta.ru>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта «ОГ»
og@oblgazeta.ru
Отдел подписки
podiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы
reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров
job@oblgazeta.ru
Газетные полосы:
«Регион» – region@oblgazeta.ru
«Общество» – society@oblgazeta.ru
«Земства» – zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» – culture@oblgazeta.ru
«Спорт» – sport@oblgazeta.ru
Служба новостей
news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приймыя – 355-26-67
Бухгалтерия – 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.

Всего - 10 627
Расширенная социальная версия – 9 559, полная версия – 1 068

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.